

Варшава, 2008-09-30

Совещание по рассмотрению выполнения обязательств, посвященное человеческому измерению Варшава, 29 сентября - 10 октября 2008 г

Уважаемые дамы и господа,

4 сентября 2008года, в очередной раз, был осужден на 15 суток административного ареста, лидер Социалистического сопротивления Казахстана и лидер общественного объединения «Талмас» — Айнур Курманов.

Поводом данного вердикта суда послужило участие Айнура в политическом флешмобе молодежного движения «Нур Отар», проходившего 30 августа. Троим другим участникам акции, были выписаны штрафы.

В последнее время репрессии против оппозиции усилились, это говорит о том, что власти всерьёз опасаются роста недовольства населения. В этом протесте принимало участие только четыре молодых человека, у которых в руках были лозунги: Стоп ханству. Этой акцией они хотели сказать, что страной правит только один человек, который ведет себя как хан. В стране доходит до такого абсурда, что в скором времени режим в Казахстане объявит: «По трое не собираться».

Мировую общественность призываем выразить свой протест по поводу участившихся репрессий в Казахстане.

Следующий пример это случай, когда я активист движения за демократию в Центральной Азии, руководитель общества «Wspólnota Kazachska» не смогла получить визу в посольстве Казахстана в Варшаве, чтобы попасть в Астану на сессию ОБСЕ по приглашению ОБСЕ. Мне не только не дали визу, но и применили против меня физическую силу и не пустили на территорию посольства Казахстана. Сотрудники посольства заявили, что «Мы не дали согласия госпоже Мажец на вход на территорию посольства. Согласно международному праву, имеем на это право, и мы не обязаны объяснять поводов». Тоже самое заявил Пресс-секретарь казахского МИДа Ержан Ашыкпаев. Я была удивлена и поражена, что меня, казашку, которая родилась в Казахстане, не хотели пустить на мою родину.

Мы, казахи, живущие за рубежом, мы не безразличны к тому беспределу, который творится в Казахстане и мы не будем молчать.

Чего можно ожидать от председательства Казахстана в ОБСЕ в 2010 году, если уже сейчас казахские власти препятствуют свободному передвижению приглашенных участников на сессию ОБСЕ в Астане?

Балли Мажец,  
Kazakh Community Association